

प्रादेशिक समाचार

दिनांक: 16.10.2017

समय: 09:00 ए.एम.

राज्य सरकार अजमेर को सिरेमिक उद्योग के एक प्रमुख हब के रूप में विकसित करेगी। मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने कल अजमेर दक्षिण क्षेत्र में विभिन्न समाज के लोगों के साथ जनसंवाद कार्यक्रम में ये बात कही। उन्होंने कहा कि इसके लिए जमीन चिह्नित कर ली गई है और गैस की पाइप लाइन लाने पर भी काम चल रहा है। पाइप लाइन आ जाने पर इस उद्योग के लिए अजमेर भी देश-विदेश में जाना जाएगा। उन्होंने कहा कि अब अजमेर शिक्षा और पर्यटन नगरी के साथ औद्योगिक नगरी के रूप में भी मशहूर होगा। कार्यक्रम में उद्यमियों की मांग पर श्रीमती राजे ने उद्योगों के लिए रेन वॉटर हार्वेस्टिंग स्ट्रक्चर बनाने की अनिवार्यता की अन्तिम तारीख अगले साल 31 मार्च तक बढ़ाने के निर्देश दिए।

अन्नपूर्णा रसोई योजना आज से प्रदेश के सभी नगरीय क्षेत्रों में लागू हो जायेगी। मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे आज अजमेर से इसकी शुरुआत करेंगी। इस योजना के तहत लोगों को पांच रुपये में नाश्ता और आठ रुपये में दोपहर और रात का पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराया जाता है। इसके लिये पांच सौ स्मार्ट रसोई वैन की व्यवस्था की गई है।

युवा कार्यक्रम और खेल राज्यमंत्री तथा सूचना और प्रसारण राज्यमंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन सिंह राठौड़ ने सांसद आपके द्वार कार्यक्रम के तहत कल कोटपूतली विधानसभा क्षेत्र की विभिन्न ग्राम पंचायतों का दौरा किया। उन्होंने इन पंचायतों में विकास कार्यों के लिए 71 लाख रुपये और झोटवाडा की 9 ग्राम पंचायतों में 90 लाख रुपये देने की घोषणा की। कर्नल राठौड़ ने कहा कि दिसम्बर में खिलाड़ियों के लिए विद्यालय स्तर के मुकाबले आयोजित करवाये जायेंगे वही अगले साल जनवरी में कॉलेज स्तर की प्रतियोगिताएं होंगी जिनका टीवी पर भी प्रसारण किया जाएगा। उन्होंने बताया कि कोटपूतली में जल्दी ही केन्द्रीय विद्यालय शुरू होगा जिसमें शहीदों के बच्चों को प्रवेश दिलाया जाएगा।

आयुष मंत्रालय 17 अक्टूबर को दूसरे आयुर्वेद दिवस के अवसर पर आज नई दिल्ली में कई कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। दर्द प्रबन्धन पर आयुर्वेद पर राष्ट्रीय सम्मेलन आयोजित किया जाएगा। इसका उद्देश्य आयुर्वेद चिकित्सकों को आयुर्वेद परिप्रेक्ष्य में दर्द और इसके प्रबन्धन के ज्ञान से अवगत कराना है। आज ही आयुष मंत्रालय और सीआईआई आयुर्वेद कॉन्क्लेव भी आयोजित की जाएगी।

नीति आयोग के उपाध्यक्ष राजीव कुमार ने कहा कि वर्ष 2013-14 में शुरू हुई आर्थिक मंदी का दौर खत्म हो चुका है। उन्होंने कहा कि चालू वित्त वर्ष में सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर सात प्रतिशत के आसपास और 2018-19 में साढ़े सात प्रतिशत रहने की संभावना है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2018 की पहली तिमाही में अर्थव्यवस्था की स्थिति काफी अच्छी रहेगी और आगे काफी समय तक यह स्थिति बनी रहेगी।

जयपुर में तीन नवम्बर तक वाहन प्रदूषण जांच नहीं कराने पर दुपहिया वाहन पर दो सौ और चौपहिया वाहन पर पांच सौ रुपए का जुर्माना देना होगा। परिवहन आयुक्त शैलेन्द्र अग्रवाल ने बताया कि जयपुर में यह जुर्माना तीन नवम्बर के बाद जबकि अन्य जिलों में वाहन प्रदूषण जांच केन्द्रों को ऑनलाइन किए जाने की तारीख से एक महीने बाद यह जुर्माना देना होगा। उन्होंने बताया कि जयपुर में इस योजना के तहत जिले के सभी प्रदूषण जांच केन्द्रों को चार अक्टूबर को ऑनलाइन किया जा चुका है। ऐसे में तीन नवम्बर तक निर्धारित फीस देकर वाहन मालिक अपने वाहन की प्रदूषण जांच बिना पैनल्टी राशि के करवा सकते हैं।

जयपुर नगर निगम के मृतक कर्मचारियों के 160 आश्रितों को निगम में अनुकंपात्मक नियुक्ति दी जाएगी। महापौर डॉ. अशोक लाहोटी ने बताया कि इनमें 124 सफाई कर्मचारियों, 18 चतुर्थ श्रेणी वर्ग, 17 कनिष्ठ लिपिक और 1 एआरआई की नियुक्ति होगी। डॉ. लाहोटी ने बताया कि जल्दी ही सौ अन्य मृतक आश्रितों को भी अनुकंपात्मक नियुक्तियां की जाएंगी। उन्होंने बताया कि आज निगम मुख्यालय पर मृतक आश्रित अनुकंपात्मक नियुक्ति आदेशों के वितरण से जुड़ा कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा।

अलवर जिले के प्रतापगढ़ वन क्षेत्र के पचपडी जंगल में कल देर रात अचानक आग लग गई। आग लगने की सूचना पर वन विभाग का दल मौके पर पहुंच गया है और आग बुझाने का प्रयास कर रहा है।

जैसलमेर जिले की संजू कंवर ने राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित पन्द्रह सौ मीटर की दौड़ में पहला स्थान प्राप्त किया है। संजू कंवर ने पंजाब के होशियापुर में आयोजित राष्ट्रीय प्रतियोगिता में यह स्थान हासिल किया है।

ढाका में एशिया कप हॉकी टूर्नामेंट में कल भारत ने पाकिस्तान को 3-1 से हरा दिया। भारत के लिए चिंगेलसाना, रमनदीप सिंह और हरमनप्रीत ने गोल किये। भारत टूर्नामेंट में अपनी लगातार तीसरी जीत के साथ नौ अंक लेकर ग्रुप ए से सुपर फोर में पहुंच गया है।